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SPECYFIKACJA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 

 

1. Część ogólna 

 

1.1 Nazwa zamówienia:  

Budowa oświetlenia ulicznego w ulicy PKWN w Janówce  

1.2 Przedmiot i zakres robót   

Zakresem robót elektrycznych objęty jest wykonanie oświetlenia ulicznego w ulicy 

PKWN w Janówce. 

1.3 Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych 

Prace towarzyszące są to prace niezbędne do wykonania robót podstawowych, w tym:  

- zorganizowanie, utrzymanie, likwidacja zaplecza placu budowy; 

- prace i czynności zapewniające bhp osób zatrudnionych przy robotach 

budowlanych; 

- montaż i demontaż oraz utrzymanie urządzeń do komunikacji i transportu oraz 

przeprowadzenia robót np. instalacji tymczasowych, itp. 

- usuwanie przeszkód, zabezpieczenie przewodów, kabli, kanałów, drzew i roślin; 

- wytyczenie i inwentaryzacja powykonawcza obiektów. 

Do prac towarzyszących i robót tymczasowych zalicza się wszystkie roboty, które 

należą do świadczeń umownych, nawet, jeśli nie są wymienione w kontrakcie na 

wykonanie robót.  

1.4 Informacje o terenie budowy 

1.4.1 Organizacja robót budowlanych, zaplecze dla potrzeb wykonawcy 

Czas wykonania prac budowlanych powinien być szczegółowo uzgodniony przez 

Wykonawcę z Inwestorem i obecnym lub przyszłym Użytkownikiem w formie 

harmonogramu zadaniowo-czasowego. 

Na terenie budowy (w obiekcie) zostanie zapewnione: 

- korzystanie ze źródeł poboru energii oraz wody, 

- godziny przebywania Wykonawcy na terenie obiektu określi umowa o wykonanie 

robót, 

Podstawowym warunkiem przystąpienia do realizacji prac w i przy obiekcie 

budowlanym jest zapewnienie bezpieczeństwa wszystkim uczestnikom procesu 

budowlanego.  

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania 

realizacji budowy, aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robót.  

Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że 

jest włączony w cenę umowną. 

 

1.4.2 Zabezpieczenie interesów osób trzecich 
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Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych 

instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. 

Wykonawca jest zobowiązany umieścić w swoim harmonogramie rezerwę czasową dla 

wszelkiego rodzaju robót.  

Wszystkie prace muszą być prowadzone bez naruszenia interesów osób trzecich, w 

obrębie przedmiotowego obiektu.    

1.4.3 Ochrona środowiska 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie 

przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i 

wykańczania robót Wykonawca będzie: 

a) podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów 

i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu oraz będzie unikać 

uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających 

ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu 

działania. Stosując się do tych wymagań, będzie miał szczególny wzgląd na: 

l) Środki ostrożności i zabezpieczenia przed: 

a) możliwością powstania pożaru. 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do 

użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie 

o stężeniu większym od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 

Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą miały świadectwa dopuszczenia, 

wydane przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określające brak szkodliwego 

oddziaływania tych materiałów na środowisko. 

Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu 

robót ich szkodliwość zanika (np. materiały pylaste), mogą być użyte pod warunkiem 

przestrzegania wymagań technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego 

odpowiednie przepisy, Zamawiający powinien otrzymać zgodę na użycie tych 

materiałów od właściwych organów administracji państwowej.  

1.4.4 Warunki bezpieczeństwa pracy 

Podczas realizacji robót wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 

W szczególności wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy 

w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających 

odpowiednich wymagań sanitarnych. 

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, 

socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób 

zatrudnionych na budowie. 

Podstawowe zasady, których należy przestrzegać podczas prowadzenia robót 

budowlanych zostały określone w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury  
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z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 

wykonywania robót budowlanych (Dz.U. z 2003 r. Nr 47, poz.401). 

Zgodnie z art. 21a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. Nr 207             

z 2003 r. poz. 2016, z późniejszymi zmianami) kierownik budowy, przed rozpoczęciem 

robót budowlanych, jest zobowiązany do sporządzenia lub zapewnienia sporządzenia 

planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (plan „bioz”). 

1.4.5 Warunki dotyczące organizacji ruchu, zabezpieczenia jezdni i chodników, 

ogrodzenia 

Z uwagi na prowadzenie robót w obrębie działki przewiduje się zmiany organizacji 

ruchu i zajęcie pasa drogowego. 

1.5  Nazwy i kody robót budowlanych wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

 Roboty w zakresie instalacji budowlanych, grupa robót – 45.30.00.00 

3.1  Roboty w zakresie instalacji elektrycznych, klasa robót – 45.31.00.00  

1.6   Określenia podstawowe 

Inspektor nadzoru – osoba wyznaczona przez Zamawiającego (Inwestora), 

upoważniona do nadzoru nad realizacją Robót i do występowania w jego imieniu w 

sprawach realizacji umowy. 

Kierownik budowy – osoba wyznaczona przez Wykonawcę, upoważniona do 

kierowania robotami i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy. 

Rejestr obmiarów – akceptowany przez Inspektora nadzoru rejestr z ponumerowanymi 

stronami, służący do wpisywania przez Wykonawcę obmiaru dokonywanych robót w 

formie wyliczeń, szkiców i ewentualnie dodatkowych załączników. Wpisy w rejestrze 

obmiarów podlegają potwierdzeniu przez Inżyniera. 

Materiały – wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robót, zgodne z dokumentacją 

projektową i specyfikacją techniczną, zaakceptowane przez Inspektora. 

Polecenie Inspektora nadzoru – wszelkie polecenia przekazane Wykonawcy przez 

Inspektora w formie pisemnej dotyczące sposobu realizacji robót lub innych spraw 

związanych z prowadzeniem budowy. 

Projektant – uprawniona osoba prawna lub fizyczna, będąca autorem dokumentacji 

projektowej. 

Przedmiar robót – zestawienie przewidzianych do wykonania robót wedłóg 

technologicznej kolejności ich wykonania wraz z obliczeniem i podaniem ilości robót w 

ustalonych jednostkach przedmiarowych. 

Teren budowy – przestrzeń, w której prowadzone są roboty budowlane wraz z 

przestrzenią zajmowaną przez urządzenia zaplecza budowy. 

Roboty budowlane – budowa, a także prace polegające na przebudowie, montażu, 

remoncie lub rozbiórce obiektu budowlanego.  

Aprobata techniczna – pozytywna ocena techniczna wyrobu, stwierdzającą jego 

przydatność do stosowania w budownictwie.  
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2. Wymagania dotyczące właściwości wyrobów budowlanych oraz niezbędne 

wymagania związane z ich przechowywaniem, transportem, warunkami 

dostawy, składowaniem i kontrolą jakości. 

2.1 Właściwości wyrobów budowlanych 

Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru szczegółowe informacje dotyczące 

zamawiania materiałów i odpowiednie aprobaty techniczne lub świadectwa badań 

laboratoryjnych oraz próbki do zatwierdzenia. Wszystkie materiały i wyroby stosowane 

do wykonania robót powinny spełniać wymagania polskich norm (PN), w tym norm 

europejskich wprowadzonych do zbioru krajowych aktów prawnych (PN-EN), a w 

przypadku materiałów i urządzeń, dla których nie ustanowiono normy – aprobat 

technicznych oraz ustawy z dnia 16.04.2004 r. o wyrobach budowlanych. 

Wyrób budowlany może być wprowadzony, jeżeli nadaje się do stosowania przy 

wykonywaniu robót budowlanych, w zakresie odpowiadającym jego właściwościom 

użytkowym i przeznaczeniu, to znaczy ma właściwości użytkowe umożliwiające 

prawidłowo  zaprojektowanym i wykonanym obiektom budowlanym, w których ma być 

zastosowany w sposób trwały, spełnienie wymagań podstawowych. Dopuszcza się 

cztery sposoby oznakowania wyrobów: 

- oznakowanie CE, co oznacza, że dokonano oceny jego zgodności z normą 

zharmonizowaną albo europejską aprobatą techniczną bądź krajową specyfikacją 

techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego Obszaru 

Gospodarczego, uznaną przez Komisję Europejską za zgodną z wymaganiami 

podstawowymi; 

- oznakowanie polskim znakiem budowlanym; 

- wyroby regionalne, które będą znakowane specjalnym znakiem jako regionalny 

wyrób budowlany; 

- wyroby budowlane wykonane według indywidualnej dokumentacji technicznej, 

sporządzonej przez projektanta obiektu lub z nim uzgodnionej, dla których 

producent wydał oświadczenie wskazujące, że zapewniono zgodność wyrobu 

budowlanego z tą dokumentacją oraz z innymi przepisami. 

Ponadto wyroby budowlane dopuszczone do obrotu i powszechnego stosowania w 

budownictwie na podstawie przepisów z przed 1.05.2004 r. nadal nadają się do 

stosowania przy wykonywaniu robót budowlanych. 

Szczegóły dotyczące poszczególnych grup materiałowych omówiono przy opisie robót 

budowlano - instalacyjnych. 

 

2.2  Źródła uzyskania materiałów 

Co najmniej na trzy tygodnie przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek 

materiałów przeznaczonych do robót Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje 

dotyczące proponowanego źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania tych 
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materiałów i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do 

zatwierdzenia przez Inspektora Nadzoru. Zatwierdzenie partii (części) materiałów z 

danego źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały z danego źródła 

uzyskają zatwierdzenie. 

Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że 

materiały uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania 

Specyfikacji Technicznej w czasie postępu robót. 

Wykonawca odpowiada za uzyskanie pozwoleń od właścicieli i odnośnych władz na 

pozyskanie materiałów z jakichkolwiek źródeł miejscowych, włączając w to źródła 

wskazane przez Zamawiającego i jest zobowiązany dostarczyć Inspektorowi nadzoru 

wymagane dokumenty przed rozpoczęciem eksploatacji źródła. 

Wykonawca przedstawi dokumentację zawierającą raporty z badań terenowych i 

laboratoryjnych oraz proponowaną przez siebie metodę wydobycia i selekcji do 

zatwierdzenia. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań 

ilościowych i jakościowych materiałów z jakiegokolwiek źródła. 

Wykonawca poniesie wszystkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek 

inne koszty związane z dostarczeniem materiałów do robót. 

2.3. Przechowywanie i składowanie materiałów 

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały do czasu, gdy będą one 

potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją 

jakość i właściwość do robót i były dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. 

Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w 

miejscach uzgodnionych z Inspektorem nadzoru lub poza terenem budowy w miejscach 

zorganizowanych przez Wykonawcę. 

2.4. Materiały nieodpowiadające wymaganiom  

Materiały nieodpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z 

terenu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. Jeśli 

Inspektor nadzoru zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót niż 

te, dla których zostały zakupione to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany 

przez Inspektora.  

Każdy rodzaj Robót, w którym znajdują się niezbadane i niezaakceptowane materiały, 

Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i 

niezapłaceniem.  

2.5. Wariantowe stosowanie materiałów 

Jeśli dokumentacja projektowa lub specyfikacja techniczna przewiduje możliwość 

wariantowego zastosowania rodzaju materiału w wykonywanych robotach, Wykonawca 

powiadomi Inspektora nadzoru o swoim zamiarze, co najmniej 3 tygodnie przed 

użyciem materiału, albo w okresie dłuższym, jeśli będzie to wymagane dla badań 
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prowadzonych przez Inspektora. Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może 

być później zmieniany bez zgody Inspektora. 

Na podobnych zasadach dopuszcza się zastosowanie materiałów o podobnych 

właściwościach i zbliżonym standardzie do wymienionych w dokumentacji i 

specyfikacji, w uzgodnieniu z projektantem i Inspektorem nadzoru. 

3. Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do 

wykonania robót budowlanych zgodnie, z założoną jakością 

Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu, na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót 

powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i odpowiadać pod względem typów i ilości 

wskazaniom zawartym w specyfikacji, dokumentacji i programem zapewnienia jakości, 

lub projekcie organizacji robót zaakceptowanym przez Inspektora nadzoru; w 

przypadku braku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być uzgodniony i 

zaakceptowany przez Inspektora. 

Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z 

zasadami określonymi w dokumentacji projektowej, specyfikacji i wskazaniach 

Inspektora nadzoru, w terminie przewidzianym umową. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być 

utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami 

ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających 

dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. 

Jeżeli dokumentacja projektowa lub specyfikacja przewidują możliwość wariantowego 

użycia sprzętu przy wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora o 

swoim zamiarze wyboru i uzyska jego akceptację przed użyciem sprzętu. Wybrany 

sprzęt, po akceptacji Inspektora, może być później zmieniany bez jego zgody. 

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania 

warunków umowy zostaną przez Inspektora nadzoru zdyskwalifikowane i 

niedopuszczone do robót. 

4. Wymagania dotyczące środków transportu 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które nie 

wpłyną niekorzystnie, na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 

materiałów. 

Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 

określonymi w dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznej i wskazaniach 

Inspektora nadzoru, w terminie przewidzianym umową. 

Do ruchu na drogach publicznych, przy transporcie materiałów/sprzętu na i z terenu 

robót, pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego w 
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odniesieniu do ustawowych ograniczeń obciążenia na osie i innych parametrów 

technicznych.  

Środki transportu nieodpowiadające warunkom dopuszczalnych obciążeń na osie mogą 

być użyte przez Wykonawcę pod warunkiem przywrócenia do stanu pierwotnego 

użytkowanych odcinków dróg publicznych na koszt Wykonawcy. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 

spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 

budowy. 

Przewidziane środki transportu kołowego: 

- samochód dostawczy ład. 0,9 t, 

5. Wykonanie i wymagania dotyczące robót budowlanych  

5.1 Wymagania ogólne 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, wymaganiami specyfikacji technicznej, kontrolą jakości, projektu 

organizacji robót oraz poleceniami Inspektora nadzoru. 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie 

wysokości wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi 

w dokumentacji projektowej lub przekazanymi na piśmie przez Inspektora nadzoru. 

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i 

wyznaczaniu robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione 

przez Wykonawcę na własny koszt. Sprawdzenie wytyczenia Robót lub wyznaczenia 

wysokości przez Inspektora nie zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności za ich 

dokładność. 

Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i 

elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w kontrakcie, 

dokumentacji projektowej i w niniejszej specyfikacji technicznej, a także w normach i 

wytycznych.  

Polecenia Inspektora będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego 

wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. 

Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 

5.1.1 Zgodność robót z dokumentacją projektową i specyfikacją techniczną 

Dokumentacja projektowa, specyfikacja techniczna, przedmiary robót oraz dodatkowe 

dokumenty przekazane przez Inspektora nadzoru Wykonawcy stanowią część umowy 

(kontraktu), a wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące 

dla Wykonawcy, tak jakby zawarte były w całej dokumentacji.  

Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentacji 

projektowej, a o ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inspektora nadzoru, 

który dokona odpowiednich zmian lub poprawek. W przypadku rozbieżności opis 
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wymiarów ważniejszy jest od odczytów ze skali rysunków. Wszystkie wykonane roboty 

i dostarczone materiały będą zgodne z dokumentacją projektową i specyfikacją 

techniczną. 

Dane określone w dokumentacji projektowej i w specyfikacji będą uważane za wartości 

docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału 

tolerancji. Cechy materiałów i elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać 

bliską zgodność z określonymi wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą 

przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji.  

W przypadku, gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z dokumentacją 

projektową lub specyfikacją i wpłynie to na niezadawalającą jakość elementu budowli, 

to takie materiały będą niezwłocznie zastąpione innymi, a roboty rozebrane na koszt 

wykonawcy. 

5.5  Wymagania dotyczące wykonania instalacji elektrycznej (kod 45.31.00.00 ) 

5.6.1. Zakres robót 

 W zakres robót wchodzą:  

a) dostarczenie materiałów i sprzętu do wykonania robót; 

b) ustawienie słupów oświetleniowych ŻN-10   

c) montaż wysięgników i opraw oświetleniowych  

d) montaż osprzętu  

i) wykonanie pomiarów i prób kontrolnych 

5.6.2. Ogólne wymagania dotyczące robót 

a) Wykonawca jest odpowiedzialny, za jakość wykonania robót, oraz za zgodność z 

Dokumentacją Projektową, SST i poleceniami nadzoru. 

5.6.3. Materiały 

Materiałami stosowanymi przy wykonywaniu robót są : 

- żerdzie betonowe ŻN-10 z ustojami  

- przewody elektryczne typu ASXSn2x25mm2 

- oprawy oświetleniowe OUSb 70W 

- osprzęt 

- uziom 

 

5.6.4. Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do robót powinien się wykazać możliwością korzystania z 

następujących maszyn i urządzeń  gwarantujących właściwą jakość robót. 

- spawarki 

- przyrządy pomiarowe  
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5.3.5. Transport 

Wykonawca przystępujący do robót powinien się wykazać możliwością korzystania z 

następujących środków transportu: 

- samochodu dostawczego 

Na środkach transportu przewożone materiały powinny być zabezpieczone przed ich 

przemieszczaniem, układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez  

wytwórcę  poszczególnych elementów. 

5.6.5. Wykonanie robót 

b) Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji projekt organizacji i 

harmonogram robót  

5.3.5.1. Zakres wykonywanych robót 

a. dostarczenie materiałów i sprzętu do wykonania robót ; 

b. zawieszenie przewodów 

c. podłączenie opraw oświetleniowych OUSb 70W 

d. montaż osprzętu 

e. montaż uziomów  

f. wykonanie pomiarów i prób kontrolnych  

5.3.5.2. Sposób wykonania robót 

Oświetlenie będzie wykonywane na słupach żelbetowych ŻN-10 z wykorzystaniem 

opraw oświetleniowych prod ELGO Gostynin OUSb 70W.  

5.6.6. Przepisy związane 

1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z  dnia 12 kwietnia 2002 r w sprawie 

warunków technicznych , jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie Dz.U. 

nr 73 z 2002 r poz. 690   

 Normy 

1. ISO/IEC 11801, CD 14763-1, CD 14763-4 , EN 50173, prEN 50174 

2. BN-84/8984-10 Zakładowe sieci telekomunikacyjne przewodowe instalacje 

wnętrzowe , ogólne wymagania 

3. PN – IEC 1009-1:1996 Wyłączniki różnicowo-prądowe  z wbudowanym 

zabezpieczeniem nadprądowym do użytku domowego i podobnego  (RCBO) Arkusz 1 

Postanowienia ogólne  

4 PN-IEC 60364 –1 : 2000  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych – Zakres, 

przedmiot i wymagania podstawowe. 
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5. PN-IEC – 4 – 41: 2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona dla 

zapewnienia bezpieczeństwa Ochrona przeciwporażeniowa 

6. PN-IEC – 4 – 47: 2001 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona dla 

zapewnienia bezpieczeństwa. Postanowienia ogólne Środki ochrony przed porażeniem 

prądem elektrycznym. 

7. PN-IEC – 60364 – 4- 482 :  1999  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa Dobór środków ochrony w zależności  od 

wpływów zewnętrznych. Ochrona przeciwpożarowa. 

8. PN-IEC – 60364 – 4- 481: 1994 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa Dobór środków ochrony w zależności od 

wpływów zewnętrznych. Wybór środków ochrony przeciwporażeniowej w zależności 

od wpływów zewnętrznych 

9. PN-IEC – 60364 – 5- 53 : 2000 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych.  

Dobór i montaż wyposażenia elektrycznego. Aparatura rozdzielcza i sterownicza. 

10. PN-IEC – 60364 – 6-61: 2000  Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. 

Sprawdzanie. Sprawdzanie odbiorcze. 

11. PN-IEC – 60364 – 7- 702: 1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych.  

Wymagania dotyczące specjalnych instalacji lub lokalizacji. Baseny pływackie i inne . 

12. PN-IEC – 60364 – 7- 704: 1999 Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych.  

Wymagania dotyczące specjalnych instalacji lub lokalizacji. Instalacje na terenie 

budowy i rozbiórki. 

13. Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów 

i robót budowlanych 

14Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

15Opis sposobu odbioru robót budowlanych 

16Opis sposobu rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących 

17Dokumenty odniesienia – dokumenty będące podstawą do wykonania robót 

budowlanych, w tym wszystkie elementy dokumentacji projektowej, normy, aprobaty 

techniczne oraz inne dokumenty i ustalenia techniczne 


